

ABONAMENTELE

Centru Capitală, pe an	36 lei.
pe 6 luni	18 lei.
pe 3 luni	9 lei.
Centru Districte, pe an	40 lei.
pe 6 luni	20 lei.
pe 3 luni	10 lei.

Abonamentele se primesc la Administrația.

In număr în Capitală 10 b.  
in Districte 15 b.

# TIMPUL

REDACTIA, CALEA VICTORIEI Nr. 102.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere pe pag. IV.	80 b.
idem pag. III.	1 20 .
Insertii pag. IV	50 .
Reclama pag. III	1 30 .

Anunțurile și insertiile se primesc în București, la Administrația ziarului în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelk, Stube : stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4  
Compania generală de publicitate G. L. Dausse et Cie; în Londra, Frankfurt Berlin, Zurich și New-York prin compania generală de publicitate G. L. Dausse et Cie.

Sorturile nefrancate nu se primesc Manuscrisele neimprimate se ard.

Sunt rugați toți dd. deputați și senatori conservatori precum și dd. președinți ai comitetelor din alte districte să bine-voinască a se întruni Sămbătă la 10 corent în localul Ciubului, la opt ore seara.

Dd. membri ai Clubului conservator sunt rugați a se întruni în localul Clubului Duminică la opt ore seara pentru a primi socotelle de gestiune ale anului trecut și a stabili bugetul anului viitor, conform art. 9 din statute.

Bucuresti, 27 Noembre 1881

În ședința de ieri a Camerei s'au depus următoarele proiecte de legi, 1) pentru a fi autorizat Statul să vândă mai multe păduri, după amenajamentul trecut, pentru că ar suferi mult consumațiunea dacă s'ar aștepta amenajarea întregilor păduri, conform conului silvic; 2) pentru vânzarea hațului Șerban-Vodă, pe preț de 800,000 lei băncii naționale, pentru clădirea edificiului sên; 3) pentru modificarea 3 articole din legea băncii naționale; 4) pentru ștergerea datoriilor comunității până la 1879; 5) pentru modificarea legii de constatare și perpetere; 6) pentru autorizarea județului Vaslui de a face un împrumut; 7) pentru un credit de 30,000 lei a-lui ministru al justiției.

Correspondentul din Londra al ziarului „Neue Freie Presse“ telegrafiază caei sale următoarele informațiuni interesante, primite din „cea mai bună sursă“ :

„Cu toată liniștea aparentă, domnește prin cancelariile diplomatice europene o activitate cu totul extraordinară, aproape febrilă. Italia se silește să intre în alianță austro-germană sau, în caz de nereușită, să tulbure cea alianță cu ajutorul Rusiei. În Franța, de la venirea la putere a lui Gambetta, domnește o tendință prea ie, neîntreruptă, spre a ajunge la o alianță generală, deplină, cu Anglia. Gambetta lucrează zi și noapte la resabilitatea tuturor condițiilor pentru o acțiune deplină colectivă în Egipt, la înlăturarea ori-cărui motiv pentru susceptibilitatea engleză în Tunisia, la satisfacerea Angliei în afacerea convențiunii comerciale, pe scurt, la mulțumirea Angliei în toate punctele, spre a face posibilă astfel o adevărată alianță pentru cazul unor eventuale mari complicațiuni viitoare în politica europeană.

Correspondentul din Viena al lui „Standard“ dă următoarele comunicări, preținse autentice : Cam cu patru săptămâni înainte de întrevăderea de la Danzig intrase deja foarte mult în stadiul posibilității un războiu austro-rus. Câtva timp înainte Rusia a propus guvernului italian o acțiune comună contra Austriei; guvernul italian a primit favorabil propunerea și într'adevăr se începură deja preparative ca și la 1866, numai că de astă dată Rusia era să ia rolul de a-luni al Prusiei. Aceste preparative s'au făcut atât de puțin în seeret, în cât ambasadorul austriac și cel ger-

man din Roma simțiră și relatează faptul guvernelor lor. Îndăă ce prințul Bismark află cum stau lucrurile, realizează în revădarea de la Danzig. Când guvernul italian înțelese, că alianța austro-germană e mai tare de cât conflictul austro-rus, el făcu cu totul volte face, spre a și atinge scopurile cu Austria, de vreme ce nu era posibil aceasta contra Austriei. Cabinetul italian credea, că Austria va sacrifică bucuros Trentinul și alte părți ale imperiului în schimbul unor mari concesiuni în Orient. Cu aceste idei în arier scenă, cabinetul italian a lucrat pentru călătoria la Viena a regelui Umberto.

Robilant a făcut demersuri în privința aceas'a la Viena, dar fără să facă cea mai mică aluzie la planurile cabinetului italian. Veni apoi vizita regelui la Viena; miniștri italieni își desfășurară aci, înaintea lui Kallay și a comitelui Andrassy, cu totul pe față planurile lor, ne căutând de loc să le circumscrie diplomatic. Ei propuseră pe față cedarea Trentinului drept compensație pentru achizițiunile Austriei în Orient. Andrassy și Kallay au rămas muți de mirare la această propunere și nu răspuseră nici un cuvânt, cât timp Umberto a stat ca oaspe în Viena. Dar de atunci cabinetul vienez s'a pronunțat numai în mod rece asupra Italiei. Apoi veniră discursurile lui Kallay și Andrassy în delegațiunii, în urma cărora Italia nu mai pomeni de afacerea cedării Trentinului, deoarece înțelese imposibilitatea planului și preferă a și asigura amicitia Austriei. Însă Bismark nu vrea să aibă absolut nimic a face cu niște bărbați de stat, cari, ca cei italieni, au procedat de două ori în modul cel mai puțin serios.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Serviciul telegrafic al Agenției Havas.

Londra, 7 dec.— Guvernul a hotărât a mări mult efectivul poliției în Irlanda.

Se telegrafiază din Viena ziarului Daily-Telegraph : S'anunță c'o înțelegere deplină s'a stabilit între Austria, Germania și Rusia pentru afacerile Orientului pe baza înăntinerii imperiului otoman.

După informațiile ce primește The Morning Post din Berlin, împăratul Wilhelm ar fi promis ieri comitetului Kalnoky sprijinul deplin al Germaniei în regularea cestiunii Dunării.

A se vedea ultime știri pe pagina III

Pare-ni-se că, mulțumită lui Dumnezeu, s'a început o nouă eră în chipul de-a legifera. Nu se mai copiază texte străine de legi, născute în alte împrejurări, la alte popoare, după constringerea prin nevoi cu totul de altă natură; de astă dată proiectele d-lui P. Carp, depuse de mai mult timp pe biroul Camerei, formează tezaurul din care guvernul escamotează câte-o idee. Pentru a o prezenta, cu multe și rele modificațiuni, ca a sa. Astfel

d. C. A. Rosetti și-a apropiat, în altă formă și cu știrbiri în rēu, proiectul privitor la cărciume, și tot din seria proiectelor menționate, s'a luat și desfigurat cel privitor la reforma tocmelilor agricole.

O lege născută din nevoile reale ale unei țări, nu localizată din franțuzește, e totdeauna de natură a împătimi lumea politică pentru și în contra ei. Dar pentru că nevoile sunt reale, pentru că neajunsurile noastre sociale cer îndreptare, de aceia proiectele ce au a le regulă, câtă să fie studiate bine și în amănunte.

Fără îndoială raportul între marea proprietate și muncitori este tot ce poate exista mai însemnat într-o țară agricolă. Pune-te de vedere unilaterale, cari nu țin seamă de obicei locale, de deosebiriile dintre provincie și provincie, nu vor putea de cât strica.

Dorim din toată inima îndreptarea stării țeranului și o dorim cu toții, căci s'au vădederat că, rēu stând țeranul, rēu stă proprietarul, rēu toată țara. În această privire câtă însă să se țină seamă că altele sunt raporturile în Moldova, altele în Țara-românească.

Se înțelege că nu se pot crea legi deosebite pentru o parte a țării; însă trebuie studiate relațiile între capital și muncă atât dincolo cât și dincoace de Mileov și legea care le va regula pe viitor, trebuie să le pună într-o concordantă oarecare.

Ceeace s'a învederat pentru liberali ca și pentru opoziție, este insuficiența legii vechi, care ruinează și pe țerani și pe proprietari.

Se știe că țeranul nostru e un om și inteligent și, în fundul caracterului său, onest. Un țeran poate fi adus prin dări exorbitante la starea de-a nu mai putea munci; cu toate astea nici odată nu va tăgădui un ban ce l'ar fi luat, nici odată nu va refuza a plăti o datorie, dacă are de uade. Numai unde or fi Evrei prea mulți, precum în Dorohoiu și Botoșani, în țara de sus, acolo și inima cea dreaptă a țeranului e atinsă de corupție. Cu toate acestea țeranul acesta onest are cea mai malonestă și mai răpitoare administrație și toată legislațiunea, calculată pe crearea de posturi și pe căpătuire de postulauți, contribuie a îngreua zilnic poziția lui. În mâna acestei administrații se

știe la ce abuzuri a dat loc legea tocmelilor.

Cată dar, ea legea viitoare să ție seamă de nevoile, de caracterul onest al omului nostru de țară, de capacitatea sa de muncă, în acelaș grad în care e obligată a ține seamă de nevoile proprietății mari. Interesele agriculturii mici și ale celei mari, departe de-a se esclude, sunt identice. Cu cât țeranul va avea mai multe vite—și după capete de vite și socoate bogăția, căci proverbul zice că „sărăcia n'o poți scoate din casă de cât cu boii“ — cu atât mai multe instrumente de muncă are, cari sprijină și ușurează munca sa proprie; cu cât va căștiga mai regulat și în condiții mai echitabile, cu atâta va munci mai cu trageră de inimă. Leuea care i se impută credem că e fabulă convenită. Dacă cineva ar cerceta starea de lucruri din Anglia, în evul mediu, ar vedea că și țeranul englez era lenes pe cât timp condițiile muncii erau nefavorabile; cu cât ele deveneau mai bune, cu atât populațiunea se făcea mai harnică.

Sperăm, că înainte de a se supune discuției proiectul de lege defectuos al guvernului, se va delega o anchetă parlamentară care să studieze la fața locului și în diferite puncte ale țării raporturile agricole. Numai cunoscând pe deplin materia, soluțiunea va putea fi practică și aplicabilă pretutindenea.

Pesther-Lloyd și alte ziare oficioase austro-ungare sunt în prada unor curioase fantazii în privirea poziției României ca stat independent, fantazii cărora le dau șbor cu ocazia diseutării cestiunii Dunării. Dăm un specimen de asemenea natură, reproduc din ziarul oficios al guvernului unguresc :

Oare nu i s'a făcut guvernului român nițel frică de propria lui vitejie? Oare nu e chinuit de sentimentul că, în discursul tronului, s'a pripit pe-o înălțime piezișă, de pe care nu mai poate face un pas înainte, pe când întorcerea l'amenință cu căderea în adâncimi fără fund? Cu toată îndrăznețea incredere, cu care ziarele oficioase române vorbesc despre suspendarea relațiilor personale ale ambasadorului nostru, n'am răspunde cu totul negativ la cestiunile aceste. E cu totul altceva, de-a lua foarte pe tăcute în note diplomatice atitudinile viteze, și altceva e de-a proclama de la înălțimea tronului o hotărâre, care te obligă la un curaj durabil; în cel de'ntăiu caz te poți supune dulcii violențe și poți ceda ca om cu minte; diucoace trebuie să dovedești în faptă

curajul opiniei populare, căreia i-ai dat sancțiunea. Și cu toate acestea cu greu va putea guvernul român să menție în cestiunea Dunării punctul de plecare pe care l'ocupă astăzi. Pre-căt e de exact că de libertatea Dunării sunt legate interese europene importante, tot pe atât de puțin se va putea concede în practică, ca tocmai interpretarea română a acestei noțiuni să fie cea corectă și ca tocmai noul regat să fie chemat în linia întâia de-a ție paza Dunării libere. După cât se pare, se nasă deja în cabinetul englez oarecari obiecțiuni în contra manierei de-a vedea a României și e semnificativ în orice caz, că tocmai cabinetul din St. James, pe sprijinul cărui întemeiau cei din București cele mai nebuloase combinațiuni, oferă astăzi bunele sale servicii pentru a stabili un compromis între România și Austro-Ungaria.

Nu știm se înțelege, dacă ministrul nostru de externe va fi dispus de-a încărca pe ministrul Gladstone cu sarcina grea al unei atât de desinteresate mijlociri : a făcut deja neplăcute experiențe cu mijlocirile chiar sub auspicii mai bune. Sigur ni se pare însă că, pe bazele date, nu mai e loc pentru un compromis, adecă pentru concesiuni și mai mari din partea Austro-Ungariei. Ia să vedem în ce se pretinde că consistă preponderanța Austro-Ungariei, siluirea celorl'alți intereseați pe Dunăre și tăgăduirea libertății de negoț și de navigațiune? Acea „voix prépondérante“, care i se dă Austro-Ungariei în Comisia mixtă, conform anteproiectului ajuns la o comică celebritate, se pretinde că cuprinde în sine acest grav neajuns. S'ar crede după toate acestea că Comisia mixtă decide asupra unor cestiuni de cari atărâă binele și rēul statelor țermurene, sau cel puțin ființa negoțului pe Dunăre; dar ce eroare ciudată ! Drepturile Comisiei mixte sunt din capul locului cât se poate de inofensive. După proiectul original, care de sigur că n'o să se mai înăsprescă ulterior, Comisia mixtă avea să se întrunească de două ori pe an, pentru a stabili ordinea internă a afacerilor ei și a da instrucțiuni speciale în privirea aplicării statutului. Fără învoirea ei și fără deciziunea că libertatea Dunării nu se împiedecă, nu se poate clădi nici un pod, nici un alt stabiliment pe Dunăre. Ea numește pe inspectorul-șef, pe subinspector și pe funcționarii subalterni, hotărâșe sediul subinspectorilor și formează instanța de apel în contra hotărârilor acestora și ale căpitaniilor de porturi. — Iată tot ce avea de făcut Comisia mixtă. Cele mai esențiale lucrări sunt însă în seama inspectorilor. Administrația, supraveghierea și aplicarea tuturor dispozițiilor statutului; votul consultativ la organizarea și numirea personalului; dreptul de-a cere asistență militară, libera intrare în toate vesele, intervenirea în toate cestiunile dintre căpitan și mareloți — cu un cuvânt toate lucrările mai însemnate nu sunt de atribuția Comisiei mixte, ia care i se dă Austriei votul preponderant, ci de



atribuția organelor statelor țermurene. Ba sfera de activitate a Comisiei mixte pe distanța Porțile de Fier-Galați e chiar mai îngustă de cât aceea a Comisiei europene pentru distanța de la Galați pînă la gurile Dunării. Atribuțiile ei sunt de natură curat administrativă; organele pe cari le înstitue, au deplină libertate a mișcării și Comisia nu are de cât dreptul controlului.

Astfel e anteproiectul și n'a suferit nici o schimbare de atunci încolo, care să fi făcut mai nefavorabilă poziția vre unui stat la Dunărea de jos. Din asta se vede însă că Austro-Ungaria n'ar fi în stare prin votul ei decisiv în Comisie să câștige dictatura pe Dunăre, ba nici Comisia însăși n'ar fi în stare de-a ținde la dictatură. De unde dar a dedus discursul de Tron îndreptățirea de a se plînge că „o puteră singură” ar putea să exercite preponderanță asupra Dunării de jos? Monarchia noastră nu cere decât ceea ce rezultă din natura și tradițiile ei de mare putere în Orientul Europei, din greutatea firească a raportului ei cu cestiunile dunărene și din relațiile cu statele țermurene. În aceste lucruri nu mai e eu puțină un compromis ulterior și am arătat deja că orice concesie în privirea aceasta din partea monarchiei noastre trebuie să rămăie esclusă. Dacă renunță la acțiunea directă pentru validificarea pretențiilor ei, *resistența pasivă* ca atare e îndeajuns, pentru a face să străbată interesul ei. Dacă fără Austro-Ungaria nu se poate face nimic, nu se poate face nimic nici în contra Austro-Ungariei și promptitudinea Angliei de-a lua rolul de mijlocitor arată îndestul de clar, că prin mărirea cestiunii—și acest cuvânt să nu se ia numai în senz figurat—n'ar suferi mai cu seamă numai interesele noastre comerciale. O cercetare mai prelungă a punctului acestuia o credem de folos.

Dar suntem împinși de a cerceta motivele din cari reasare atitudinea cabinetului român. Credem a fi dovedit îndeajuns că nu sunt motive obiective, cari să rezulte din însuși obiectul în cestiune. În realitate tenețur regat simte stimulul de-a manifesta excesiv conștiința lui de neatarnare în fața monarchiei noastre și tocmăi în fața monarchiei noastre. Se crede în București că se vor desbăra mai lesne de supărătorul sentiment al datoriei grațitudinii căuțând o ceartă din senin. Aci am voi să împrăștiăm unele din neînțelegerile de bună voie a acestor domni. Înainte de toate e o pură absurditate dacă d-nii din România voesc să traducă în practică visul independenței depline. E poate nedelicată vorba ce-o zicem, dar va avea poate un efect trezitor asupra oamenilor transportați prin splendorile regalității într'o neșusă amețeață; samurul regelui Carol nu poate acoperi lanțurile vasalității. Desprinsă de Turcia și avansată la regat, România nu și-a câștigat cu toate acestea atribuțiile deplinei independențe, căci trebuie neapărat să se alăture la una din puterile cari domnesc în Balcani, la una din puterile cari determină soarta Orientului și soarta României.

O telegramă ne-a vorbit zilele acestea de atentatul comis în contra generalului Cerevin, la ministerul de interne.

Crezînd telegramele ce publică în această privire zierele din Londra, oimprejurare neprevăzută a făcut ca generalul Cerevin să fie obiectul acestui atentat. Victima ce-și designase Sankowsky, sau mai bine care i se designase, nu era altul de cet generalul Ignatieff; și, mulțumită numai u-

teresului pe cari puterile apusene l'au de România. Anglia și Franța, dar îndeosebi Anglia, consideră noul regat ca pe un producător obiect de esaloatație pentru comerțul ei prădător. (Și Austria ne considera altfel? E naiv Pesther-Lloyd.) Pe cât timp va fi ceva de luat din acea țară, o vor sprijini în dorințele ei nerode — cu presupunerea că aceasta ar fi cu puțință dintr'o respectuoasă depărtare și prin vorbe bune; în complicațiuni serioase nu se vor arunca niciodată de dragul României, și ele sunt de sigur mai de grabă gata de-a privi România ca un teren de încercare pentru compensațiuni în politica orientală, decât ca pe purtătoarea unei misiuni în Orient.

Asta voim să recomandăm reflecțiunii dumnealor. Nu stă pe deplin în legătura cu cestiunea Dunării, dar totuși puțin. Pentru că dumnealor cred că interesul Austriei a angajat în cestiunea aceasta în linia întâia, s'arătă îndărătnici și opoziționali în București. Ei bine, dacă e adevărat că monarchia noastră e atinsă în mod eminent în cestiunea dunăreană, atunci fie convinși în București, că nu Austro-Ungaria va fi învinsă. Influențele și legăturile monarchiei noastre în Europa sunt prea intensive pentru ca vr'o putere să risce amicitia Austro-Ungariei de dragul Românilor. De ocamdată însă nici nu e vorba de dispozițiile și cooperarea Europei. Ar trebui să fie o minune, dacă continuând acțiunea serioasă a ministerului nostru de interne, nu near succede a băga mișcările în cap așa numiților oameni de stat ai României.

INFORMAȚIUNI

Aseară s'a intrunit comisiunea însărcinată de Cameră să redacteze răspunsul la discursul tronului. Au asistat și câțiva din dd. miniștri.

Se vorbește de convertirea tuturilor datoricilor orașului București. *Gazette de Roumanie* spune chiar că o comisiune compusă din membri a fost însărcinată de consiliul comunal ca să studieze proiectul de conversiune.

Măne, sâmbătă, a patra aniversare a lăzii Plevni, se vor săvârși două servicii divine în fața trupelor la două din bisericile în apropiere de casarmele Dealul Spiri și Malmaison. M. S. Regele va asista la aceste servicii.

D. Alexandru S. Rosetti a fost numit în postul de consul al României la Ismail, rămas vacant prin demisionarea d-lui I. Livescu.

M. S. Regele a conferit crucea de cavalier al ordinului *Coroana României*:

D-lui Nucșoreanu, primarul urbei T-Severiu; d-lui Capeleanu, comandant al gardei civice din T-Severin; d-lui M. Trișcu, ajutor al primarului urbei Crăiova; d-lui C. M. Ciocazan, sub-locotenent de cavalerie în regimentul 18 de rezervă și d-lui Sawarow.

Atentatul în contra generalului Cerevin.

O telegramă ne-a vorbit zilele acestea de atentatul comis în contra generalului Cerevin, la ministerul de interne.

Crezînd telegramele ce publică în această privire zierele din Londra, oimprejurare neprevăzută a făcut ca generalul Cerevin să fie obiectul acestui atentat. Victima ce-și designase Sankowsky, sau mai bine care i se designase, nu era altul de cet generalul Ignatieff; și, mulțumită numai u-

nei confusiuni, Sankowsky a tras asupra generalului Cerevin.

Mai mult: există convingerea că Sankowsky lucra la instigare a partidului revoluționar și că un adevărat complot era organizat în contra ministrului de interne. Se citează, în sprijin, scrisoarea următoare, adresată, sunt câte-va zile, prefectului de poliție din Petersburg, și al cărui autor, un student în medicina, a fost arestat și s'a găsit la el un pumnal:

„Escelență, de multă vreme eu nu mai dorm, frământat de o stranie și infricșătoare vedenie. În toate serile, Perovskaja și Ielioboff vin să-mi ordone imperios să-i răsbun, și mai cu seamă să vă omor, pe d-ta și pe generalul Ignatieff. Sunt foarte hotărît a executa acest mandat, îl voi face cu părere de rău, mai cu seamă în cât privește pe generalul Ignatieff, care, după mine, e pe o cale dreaptă și se silește serios să scape pe popor de mizerie și să-i dea o viață mai suportabilă. Dar trebuie să o fac. Cât pentru d-ta, eu nu te cunosc și moartea d-tale mi-e prin urmare indiferentă. Dorese numai să te previn, ca să nu fiu acuzat că am jucat rolul unui trădător”.

Incorporarea vamală a Elbei inferioare.

Propunerea prezentată de Prusia Bundesrathului, în privința incorporării vamale a Elbei inferioare, e următoarea:

Bundesrathul e rugat să hotărască asupra următoarelor puncte: 1-în să fixeze pe Ianuarie 1882 epoca incorporării vamale a Elbei inferioare la imperiu; 2-a să aprobe modificarea proiectată a frontierei vamale actuale; și treacă venincarea vămii mărfurilor importate, exportate sau admise în transit la partea Elbei ce face parte din teritoriul vamal, după regulamentul propus; 4 a să ramburseze prin comunitatea vamală cheltuelile de incorporare vamală a Elbei inferioare în cât ele nu vor fi suportate de orașul liber Hamburg.

Aceste cheltueli se urcă, după un calcul aproximativ, la 479, 550 mărci pentru cheltueli extraordinare și un spor de 284,808 mărci pentru cheltueli ordinare și permanente.

Cronica

Am primit de la ministerul Instrucțiunii două broșuri oficiale: una coprinzînd „actele consiliului general al instrucțiunii” din sesiunea anului 1881, și alta „confirmințele revisorilor școlari ținute cu învățătorii și învățătoarele școalelor rurale” în acelaș an.

D. Ioan Urlățeanu, inspectorul administrativ, s'a însărcinat cu gerarea afacerilor curente ale administrațiunei județului Dorohoiu, pe timpul absenței d-lui prefect Eduard Gherghel, în concediul ce i s'a acordat.

S'a acordat medalia „Serviciul credincios” de aur:

D-lui Ștefan Mihăileanu, artist-inspector al edificiului teatrului național; d-lui A. I. Ralet, conservatorul garderobei teatrului național; d-lui Ed. V. D'Avocourt, șeful-mașinist al teatrului național; d-lui N. Banulescu, dirigintele corului ceremonial.

S'a acordat medalia „Serviciul credincios” de aur d-lui Ștefan Filipescu, subprefect al plășii Oltu, districtul Vâlcea; iar pe cea de argint d-lor C. A. Gotte-land, grădinar-șef al grădinei botanice, C. Mihaescu, sergent-major, instructor militar la școala normală Carol I, și B. Pohl.

S'a înființat o bursă de comerț în en-

pitala București, unde este reședința camerei de comerț a circumscripției V, care bursă va începe oficial s'eu pe aia de 1 ianuarie 1882, stabilită de lege.

După informațiunile ce mai dă d. prefect de Romani în privința tălhariei comișă la moșia Potelu, se publică următoarele amănunte: Casele acestei moșii se află în câmp, departe opt kilometri de comună și sunt construite de gard, fără nici o împrejmuire și fără vre-o incuitoare solidă. Tălharii au întrebuițat în călcare arme de foc și tăioase, doi oameni ai moșiei au fost omorâți iar unul rănit. Au luat apoi dela contabilul moșiei toți banii găsiți împreună cu un geamantan, și au ars catastele și alte hărții. Cinci dintre acei tălhari s'au recunoscut de către unul dintre pacienți, însă ei neagă. Procurorul și judecătorul de instrucție continuă cu cercetările în localitate.

De ieri dimineață toamna ne părăsi cu zilele ei frumoase, spre a-i lua locul iarna cu albu-i giulgiu. Neua căzută a fost îndeajuns pentru ca să permită săniilor să alunece reped; și zăngănitul plăcut al clopoțelilor atăță dorința d'a se preumbla cu ele. Atâtea numai că azi o ploaie înghețată bombardează lumea.

Am observat cu plăcere că d. primar ține seamă de plîngerile presei. Astfel s'a dat imediat ordine, în urma rugăciunii noastre, d'a se repăra diferite strade, dintre cari am numit chiar multe. Intre acestea este și strada Virgiliu, căreia i s'a făcut „oare-care” reparație.

Din Districte

Mereni dimineață, pe la orele 6 la fabrica de macaroane a d-lui Andreiu Zamfirato, de pe strada Ripoi, No. 10, din Galați, dinlăuntru fabricii a isbucit un foc teribil, așa că casele din dosul fabricii, aparținînd la două văduve, s'au consumat în totul de foc. Una era asigurată, a doua însă nu, așa că proprietara acestei din urmă a rămas fără nici o existență, și fiind împovorată și de o grea familie, mai mulți cetățeni au rugat pe șeful poliției a se însărcina cu deschiderea unor liste de subscripțiuni spre a li se repara dauna. Persoanele caritabile se pot adresa la d. șef al poliției. — „Voc. Cov.”

SERBAREA

desvălirii statuei lui Heliade Rădulescu

Cu ocaziunea acestei serbări, comitetul pentru ridicarea statuei lui Heliade a primit următoarele telegrame:

Alexandria.—Corpul didactic din Alexandria salută cu cel mai profund respect ridicarea statuei ilustrului bărbat și părintele literaturii române Ioan Heliade Rădulescu. Facă cerul ca pămîntul mînos al Regatului României să producă încă asemenea bărbați.

(Semnați) Costescu Duca, Ianulescu, Angelescu, Atina Angelescu, Dorostoreanu, Grigorescu, Maria Bădescu, Popescu, Andreescu, Bogdănescu, Sărățeanu, Badiu, Naum, Maria Georgescu, Orone.

Alexandria.—Subsemnații membri ai consiliului comunei Alexandria salutăm cu profund respect memorabila zi a desvălirii statuei Ioan Heliade Rădulescu, părintele literaturii Române, propagatorul principiilor liberale și deșteptătorul sentimentelor virtuților civice; vă roagă a depune omagele lor.

(Semnați) Mandreanu, Zahariescu Sprincăană, Theodorescu Constantin, Capitanovici, P. Angheliescu, Bădescu, Stănculescu.

Alexandria.—În numele societății „Economia Teleorman” din Alexandria depun o lacrimă de recunoștință la picioarele statuei iubitelui bărbat și părintele literaturii Române Ioan Heliade Rădulescu. Oameni mari nu pier, ci trăesc pentru eternitate în inimile acelora pentru cari au lucrat.

Președinte Tzacu Nicolau.  
Secretar Roșu

Brăila.—Corpul didactic primar din Brăila exprimă sentimentele sale de înaltă grațitudine și profundă venerațiune nemuritorului scriitor și patriot român Ioan Heliade Rădulescu cu ocaziunea desvălirii statuei sale.

Înălțescă cerul numărul Heliadilor tre Români.

(Semnați) Preotul M. Dicheophilax, Nicolae Vălcu, P. Moiesescu, Pr. Moescu Demetrescu, Meroșanu, H. M. Vestinias Ach. Ciuculescu, State Ionescu, St. Georgescu, M. Ciutescu, Constantin Avramescu, Ec. Atanasiu, Ecaterina Petrescu, Pet. Dima, Maria Budeanu, Elena Valeanu, Maria Șerbănescu, Chiriaca Ștefănescu, I. Gheorghiu, Alexandrina Petrescu, Ioana Paraschivescu. Pan Gheorghiu, Ioan Ganca, Grigore Georgescu, Vasile Vasiliu.

Brăila.—Respect, recunoștință și profundă reverație e prim nemuritorului scriitor și adevăratului patriot Ioan Heliade Rădulescu cu ocazia desvălirii statuei sale (semn.) Pericle Pestemalgloglu tipograf 18 lucrători ai tipografiei sale.

Brăila.—Fiind că la 21 noiembrie reit este ziua fixată pentru inaugurarea statuei ilustrului Ioan Heliade Rădulescu cel care a creat o eră nouă în Istoria Românilor, de aceea o mulțime de cetățeni din urbea noastră Brăila crezură de cuvință ca să fie și d'nyii reprezentați printr'o delegație la această solemnitate al de națională.

Prin consecință subsemnatul, avînd ferma convicție că domnia noastră va fi bine dispus într'a accepta o asemenea delegație, am onoare d-nul meu, să recurg la acea bună voință ce vă este naturală, rugându-vă cum să reprezentați populația Română din Brăila cu ocazia desvălirii statuei lui Ioan, care în limba braică va să zică grația lui D-zeu.

Terminînd în sine rogațiunea mea și multora ca mine, pe de o parte, sunt autorizat a crede, că nu va exista un refuz din partea domniei noastre, iar de alta remulțumindu-vă mai dinainte, vă rog, să recepți stima și considerația ce vă onserv.

M. N. Duiliu.

Brăila.—Cu ocazia desvălirii statuei repausatului Ioan Heliade Rădulescu, eul Brăilei exprimă sentimentele sale de venerațiune nemuritorului scriitorului Patriot.—Înălțescă Dumnezeu numărul patrioților de felul său între Români.

(Semnați) Protoeren Sudeșeanu, Ecnonom Moșescu, Pr. Grigore Balaban, Pr. Mihai, Pr. Buzoianu, Pr. Ștefan Secășanu, Pr. Sachelariu C. Vasile, pr. Stoianescu, Harlufloș, Pr. Penescu Nicolau, Pr. I. Paraschivescu, Pr. Grădișteanu, Pr. I. Pănescu, Pr. Voien Vasilescu, Pr. Luca Dumitrescu, Pr. Stan Nicolescu.

Brăila.—Profesorii Gimnasiului din Brăila regretînd cu nu pot fi prezenți în marea serbătoare a desvălirii statuei, cu primă prin d-v. sentimentele lor de profundă venerație și eternă recunoștință memoriei lui Ioan Heliade Rădulescu, înaltor cetățean și părinte al literaturii Române.

(Semnați) At. Popescu, Z. Deinezo, Pr. M. Guzipu, Ion Tacit, Drg. Constantinescu, I. Gulicți, A. Franchaut, H. Dembitzki.

Berlad.—Corpul profesorilor liceului Berlad au delegat pe profesorii Popescu și Bellescu a asista la solemnitate.

Chenciu.

Berlad.—Comitetul permanent Tutovi au delegat din partea județului pe Bellescu spre a lua parte la serbarea de mîne Președinte Vidra.

Berlad.—Corpul didactic primar din Berlad trimite pe institutorii Hărăjescu și Vasiliu ca delegați la inaugurarea ridicării statuei nemuritorului Heliade.

Salve

Corpul didactic primar

Craiova.—Cu ocaziunea desvălirii statuei lui Ioan Heliade Rădulescu comercianții români din Craiova se asociază a exprima sentimentele de respect în memoria ilustrului cetățean, părintele literaturii române.

(Semnați), Săche Andreanu, R. Georgescu, Ștefan Dalcescu, Marcu Popescu, C. Buciumeanu, P. M. Popovici, I. Petrescu, G. Costiescu, I. G. Georgescu, I. Constantinescu, C. Paraschivescu, H. Popescu, Grigore Stănescu, Florea Stănescu.

Stiri din afară

Germania.—La München pare că se vor face schimbări în urma atarurilor îndreptate de ultramontani în contra ministerului Lutz.



ULTIME STIRI

Paris, 8 Dec. Dl. Sully-Prudhomme, Pasteur și Cherbuliez au fost aleși membri ai Academiei franceze în locul dlor Duvergier de Hauranne, Litré și Dufaure.

Constantinopol, 8 Dec. — Sadulay, ambasadorul Turciei la Berlin, s'a numit ministru; Ali-Fuad-bey s'a numit ministru a instrucției publice.

Delegații budholderilor au ținut ieri o ședință celebrată, în care s'a terminat revizuirea iradei imperiale, care va sancționa rezultatele negocierilor comisiei de lichidare. O moțiune a dlui Mancardi, delegat italian, în care se zice că Poarta va sancționa alegerea de director al administrației budholderilor, s'a respins.

Pe la sfârșitul ședinții, d. Burke a făcut o declarație prin care constată fericite rezultate a negocierilor și promite a recomanda colegilor săi acceptarea aranjamentului intervenit, dar rezervându-și libertatea. Această declarație a cauzat o oarecare emoție printre membrii comisiei. Se consideră că probabil că se vor aduna încă odată.

Viena, 8 Dec. — Ringteater (opera comică de odinioară) e în flacări. Incendiul a izbucnit înainte de reprezentare. Pompieri toți din oraș sunt la fața locului spre a scăpa ce pot și a împiedica ca incendiul să ocupe casele din vecinătate. — Iacă un se pot evalua pererile.

Berlin, 8 Dec. — Conte Kalnoky a avut ieri la amiază o întrevedere cu prințul Bismarck. El a fost primit apoi în audiență de imperatoarea și de prințul moștenitor. Seara s'a dus la operă. Ceasul plecării sale la Viena nu se știe încă.

Paris, 8 Dec. — Camera deputaților a adoptat, după un discurs al d-lui Gambetta, cu 380 voturi în contra 103, creditele cerute pentru cele două ministere de curând create.

Camera va discuta mâine tratatul de comerț franco-italian.

Berlin, 8 Dec. — Conte Kalnoky a prânzit ieri la prințul de Bismarck; printre invitați era contele Szeczenă, ambasadorul Austriei și contele de Hatzfeld.

Roma, 8 Decembrie. — Camera reia discuția bugetului ministerului de externe.

D. Mancini, răspunzând interpelărilor ce-i fură adresate ieri, zice că va comunica Camerii toate documentele diplomatice cerute, afară de acelea ce ar putea compromite negocierile încă pendente. Când am luat portofoliul ministerului de externe zice el, evenimentele din Tunis și din Marsilia s'druncinaseră deja raporturile binevoitoare ale Italiei cu Franța; cele cu Germania și Austria erau regulate, dar atinse câte o dată de inexplicabila neîncredere. Situația era grea. Cabinetul s'a silit să recâștige Italiei autoritatea și influența la cari are drept, arătând că singura sa ambiție e de a deveni un popor model, în interior printr-o alianță fericită a libertății cu respectul legilor și menținerea riguroasă a ordinii publice în exterior prin împlinirea tuturor datorilor internaționale. O îmbunătățire a raporturilor noastre cu streinătatea s'a manifestat, după cum a fost constatată de comisiunea bugetară. Am înțeles că datoria noastră era, comprimând impulsurile inimei noastre, de a recomanda aci moderația și calmul în epoca turburărilor din Marsilia. În negocierile comerciale cu Franța, atitudine noastră a fost judecată prudentă, conciliantă și demnă.

Dorințele unanime ale poporului italian ne-au încredințat că trebuia să împrăștiăm orice neîncredere la Viena și la Berlin și să străagem prietenia celor trei popoare. Am început cu Viena, după ce am primit încredințarea că Austria era animată de aceeași dorință. Intrevederea noastră avu un succes mare și fu impresurată de o mare cordialitate. Se făcuse declarații de prietenie reciprocă. Dar încheierea tratatului de comerț cu Franța probează că apropierea noastră de Austria nu implică nici o ostilitate către nimeni.

Raporturile noastre cu Germania sunt nu numai regulate, dar foarte binevoitoare; ele s'au mai îmbunătățit încă în timpul din urmă. Zelul inteligent al contelui de Launay a contribuit mult la acest rezultat.

D. Mancini a făcut și elogiu generalului de Robilant, apoi a resumat raportul

ambasadorului Italiei de la Berlin prăbușind că prințul de Bismarck consideră orice act de prietenie către Austria ca adresându-se la Germania, și el a comunicat declarația terminând cu o deplină satisfacție incidentul ridicat de vorbele d-lui de Kallay înaintea Delegației ungare.

Cât pentru vorbele recente pronunțate de prințul Bismarck în Reichstagul german, ele fură consecința unei excursii oratorii pe la mai multe națiuni ale Europei, ca să probeze că liberalismul e pretutindeni marea republicanismului. Din iubire și respect pentru Germania d. Mancini crede că tăcerea și o rezervă absolută sunt cel mai bun și cel mai demn răspuns.

E chiar nefolositor, adaugă el, de a releva afirmația că monarhia noastră și dinastia noastră sunt amenințate de grave pericole; conștiința publică atestă, că poate în nici o altă țară monarhia și dinastia n'au rădăcini mai solide decât la noi aude dinastia, ca în Germania, a asociat prin servicii eminente soarta sa la cauza națională.

D. Mancini anunță apropiata publicare a documentelor asupra cestiunilor turco-greacă și tunisiene; apoi zice: »In mijlocul indiferinței generale, singură Italia n'a recunoscut situația creată în Tunisia prin tractatele de la Bardo. Orce discuție asupra acestui subiect ar fi acum prematură și periculoasă. Cât pentru cestiunea Egiptului, opera reformatrice întreprinsă în această țară ar fi avut un rezultat mai bun, dacă acțiunea Italiei s'ar fi asociat cu a Franței și a Angliei; ea ar fi primit acțiunea comună un caracter desințersat.

»In cestiunea Dunării, Italia nu se preocupă decât de a salva marele principiu al libertății de navigație pe fluviu, fără a determina modalitatea.

D. Mancini anunță în sfârșit că a luat inițiativa unei convențiuni internaționale pentru protecțiunea drepturilor civile ale streinilor, că a numit o comisiune care să prepare un proiect de lege asupra extrădării, apoi conchide zicând că scopul său e ca Italia să exercite o legitimă autoritate printre naționali civilizați, dar pentru ca să se atingă acest scop, trebuie ca ministerul să fie stabil.

Tribuna diplomatică era plină; discursul ministrului a fost viu aplaudat; a făcut o impresiune excelentă.

NOTITIE BIBLIOGRAFICE

Anuarul armatei române pe anul 1881 publicat de ministerul de război, a eșit de sub tipar.

Anatomia descriptivă, partea întâia a volumului al doilea, de Nicolae Krețulescu, doctor în medicină de la facultatea din Paris, a eșit de sub tipar. Prețul acestui volum este de 8 fr. De vânzare la librăriile din Capitală.

A eșit de sub tipar și se află de vânzare la librăria Nicolescu, Pasagiul român, a cincea fasciculă din opera:

STUDIE

asupra  
CONSTITUȚIUNII ROMANILOR  
sau  
explicarea pactului nostru fundamental  
din 1 Iulie 1866  
de G. G. MEITANI

Prețul unui exemplar 5 lei, pentru studenții de la școala de drept 2 lei.

A eșit de sub tipar și se află de vânzare la toate librăriile din capitală și la chișoare, Carte pentru menajiu de Iulia Soacellariu născută Iurca. Prețul unui exemplar 1 franc,

O comisiune însărcinată de ministerul instrucției publice cu examinarea cărții d-lui S. P. Radian, Catechismul Cultivatorului (Manual complet de agricultură, cu aplicațiuni la științele fisico-naturale), a recomandat-o ministrului ca pe una din cele mai bune cărți de introdus în școlile rurale.

Broșura, Tărânuș, de A. Millo se află de vânzare la librăriile Soeck, București; la d. Daniil în Iași și în celelalte orașe la librării sau redacții.

A eșit de sub tipar: Pădurile noastre, studiu comparativ asupra tratării lor în ra-

port cu cele străine de I. C. Elentherescu s. inspector de păduri.

A eșit de sub tipar și se află de vânzare pe la librării pe prețul de lei 1,50, Fatalitatea romană de Havier de Montepiu tradusă de C. C. B. Tecstul are și ilustrațiuni, depositul general la tipografia Națională proprietatea d-lui M. H. Jecu strada Academii No. 15 bis.

Direcțiunea postelor și telegrafelor

ANUNCIU

Văzând că cu toate publicațiunile făcute unele persoane continuă a expedia în scrisori valori nedecarate, Direcțiunea Generală a Telegrafelor și Postelor aduce din nou la cunoștința publicului că este cu desăvârșire interzis a se introduce în scrisori, fie simple, fie recomandate, bani, valori în hârtie sau obiecte prețioase de ori ce natură, sub penalitate ca în cas de a se descoperi asemenea trimiteri, se vor taxa întregit după tarifa de mesagerii, supunându-se și la o amendă de la 1 la 50 lei conform art. 83 din lege.

În loc de a uza de asemeni mijloace oprite de lege și cari expun pe prezentator sau la pierdere în caz de spoliațiune, pentru care n'are dreptul a reclama, sau la aplicarea penalităților arătate mai sus, Direcțiunea face cunoscut în interesul publicului, că este mai meritor a se uza pentru expediarea valorilor mai mici de mandatele postale.

După lege ori ce birou care face serviciu de mesagerii, poate emite și plăți mandate postale până la suma de 500 lei cu o taxă de minimum 50 bani pentru mandatele cari nu trec peste 50 lei, iar de la 50 lei în sus se adaugă câte 25 bani pentru fie care 25 lei sau fracțiune de 25 lei.—Aceste mandate se plătesc imediat la presintare de către birourile postale.

Acest mijloc în expediarea banilor mai ales pentru sumele mici presintă o mare înlesnire pentru public, chiar și decât grupurile, scutindu-l de multiplele formalități, precum confecționarea grupurilor, formarea declarațiunilor, etc.

Director General C. F. Robescu.

Prima societate română pentru fabricarea hârtiei.

D-nii acționari sunt convocați în adunare generală la 26 Decembrie 1881, ora 1 p. m., localul societății „Concordia Română“ (calea Rahovei), pentru alegerea unui membru în consiliul de administrație.

D-nii acționari vor vota în persoană sau prin procură, însă presintând acțiunile, conform statutelor.

Cousiliu de administrație.

Plecarea trenurilor din București

Din București la Ploiești și la Brașov, la 7 ore 15 minute dimineața.  
Din București la Focșani și la Galați, la 10 ore dimineața  
Din Focșani la Roman, Iași, Suciava, la 11 ore și cinci min. dim.  
Din Focșani la Galați, la 3 ore d. a.  
Din București la Ploiești și înal, la 3 ore și 15 min. d. a.  
Din București la Roman, Iași, Suceava, la 10 ore 45 min. seară  
Din București la Verciorova, la 8 ore, 15 min. dim.  
Din Craiova la Verciorova, la 3 ore 30 min. d. a.  
Din București la Pitești, la 4 ore, 45 min. d. a.  
Din București la Giurgiu, la 7 ore 30 min. dim și la 6 ore 20 minute seara.

Sosirea trenurilor la București

Din Suceava, Iași și Roman, la 6 ore 30 min. dim.  
Din Sinaia și Ploiești, la amiază.  
Din Focșani și Galați, la 8 ore seara.  
Din Brașov și Ploiești, la 10 ore 25 min. seara.  
Din Verciorova la 9 ore seara.  
Din Pitești la 11 ore dimineața.  
Din Giurgiu la 9 ore 5 min. dim. și la 7 ore 45 min. seara.

Buletin Comercial

Cursul de la 27 noiembrie

Marsilia

Kilogr. 100. Grâu ghircă de Galați	—
Brăila	17-75
Porumb cincantîn	17 25
Orz de Galați	17 70
Brăila	16
Secară de Dunăre	—
Ovăz de Dunăre	21
Fasole de Brăila	25
Semânță de in	31-50
Semânță de rapiță	32-

Londra

Grâu de Brăila 492 livre	41 6
Grâu de Galați	41 6
Porumb de Dunăre	29 6
Porumb de Galați	30
Orz de Galați 400 livre	24
Orz de Brăila	24
Secară de Dunăre 480 livre	37-

Anvers

Kilogr. 100. Grâu de Sandomirka	31-25
Poliz de Odesa	80-20
Secară de Dunăre	—
Secară de Marea Neagră	23-25
Orz de Dunăre	17-50
Orz de Odesa	18-25
Srmanță de in de M. Neagră	—

BALETIN FINANCIAR

pe ziua de 27 noiembrie 1881.

Bursa de Paris

Renta Română 5 olo.	88 50	90
Noile obligațiuni 6 olo C. P. R.	—	—
Acțiunile Băncii Românei	—	—
Renta franceză 5 olo.	117 27	117 00
Lozrile turcești	57 50	59 00

Bursa de Berlin

Prioritățile C. F. Române	—	—
Obligațiunile C. F. Române	100 25	100
Acțiunile C. F. Române	82	83 25
Noile Obligațiuni Gelo C. P. R.	103	101 95
Impramatul dunărean Oppenheim	110 50	110 57

Bursa de Londra

Impramatul dunărean Oppenheim	—	—
Stern	—	—

Bursa de Viena

Napoleonul	9 38	9 3
Galbenul	5 60	5 60
Renta metalică 5 olo	77 60	77 60

Teatre Spectacole

Teatrul Național. — Joui 26 noiembrie, pentru a doua oară Cămătarul de Gr. Ventura și Contrabandierul, comedie într'un act.

Teatrul Dacia. — Joui 26 noiembrie Radu Calomfirescu și Mihai Viteazul, piesă în 5 acte. Beneficiul dlui Vlădicescu.

Cercul Krembsier. — În toate seriile reprezentațiuni de înaltă echitație, gimnastică etc.—Inceputul la 8 ore seara. pe ploae și pe timp frumos.

Prima Hală de bere, de pe calea Griviței, vis a vis de școala militară, în toate seriile, începând de joui 26 noiembrie, serate musicale. Orchestra, sub direcția dlui Anton Fehnl, compusă din 9 persoane, 3 bărbați și 6 dame.—Intrarea liberă—Consumațiuni bune și ieftine.

Menageria Kleeberg. — În toate zilele dela 9 ore dimineața până la 9 ore seara se poate visita această menageria, foarte renumită. Intre 4 și 7 ore să dă mâncare animalelor. Menageria este pe Boulevard vis a vis de cercul Krembsier.

CASE DE INCHIRIAT 6 odăi mari, 3 mici, 2 pivniți. grajd. șoproș, grădina. Strada Cometului No. 16.

M. SCHAPIRA fiziognomist domiciliat în calea Văcărești No. 52. Orele de consultație de la 9—12 și de la 4—8 seara.

D. Stavruț Zamfirescu, avocat locuște în calea Grivița 45; orele de consultație 8—11 dimineața și 4—6 seara. Se oferă a da și repetițiuni de drept.

Biuro de ingineri KEPTEN, BAVARIA Furnizarea a tot felul de marine pentru toată industria Textilă. Gătre de planuri pentru stabilimente noi după experiențele cule mai noi.

DE INCHIRIAT chiar de acum, ca sele cu 4 odăi alte dependențe din strada Bucur No. A se adresa la tipografia N. Miule sub sala teatrului Bossel.

Stiri teatrale

La jumătatea lunii viitoare decembrie mosi în capitală d-na Zelia Trebelli, abandona operei regale din Londra, și d. Musin, violonist și violoncelist, cari vor da un concert cu concursul mai mult artiști la Ateneu. Ziua concertului și programul se vor face cunoscut prin afiș.

Varietăți

Este o greblă?—O domnișoară de răă ajunge în pensionatul central din Iași și învață cu atâta asiduitate, încât semiată în toți anii. Dar în cele din devine atât de indoctrinat închipu- încât își pune pe nas o pereche de zari și nu mai vrea să audă de provincie. Intr'o zi veni răă părăsească și domnișoara trebui să părăsească școala cu mare regret. Acasă veni vorbă de masă de unelte agronomice, de grede de săpă, etc. De odată juna savantă răă, ridicând nasul mai sus ca Joche- : Ce va să zică greblă, mă rog? răă lumoa zimbi cam pe furii și se fă răă uade. A dona zi domnișoara, cu răă familia, vizită pe lucrători la câmp răănd că avea patru ochi, călca pe d in- unei greble, în căt coada greblei o lo- răăcmai în frunte. Atunci domnișoara își răă aminte de unelta desprețuită și ex- răă fură voce: „Ah, afurisită greblă! răăle său fiind în apropiere, zise rizind: răă n vâd, Lino, d'abea acum îți aduseși răăte ce va să zică o greblă!

Momente de distracție

la tribunal  
Judecătorul: Așa dar inculpatule, ce ne spui spre a te apăra?  
Inculpatule (un evreu): Iu? nimichi de cit chi sint zmintit!  
Judec: Zmintit? Cum așa?  
Inculp: Iache si vedeți, dimnili dup răător, trebă-nare, niș iu nu știe cum răădar numai întrebați pe d. advocat, al răă, care ști tot!

Gura lumii



MAGASIN DE DELICATESE

**MAGASINUL DE COLONIALE SI DELICATESE**

**D. G. MOCIANU**

GRAND HOTEL BROFFT — CALEA VICTORII 40.

Anuncie inaltei nobilimi, si numeroşilor şei clienţi că cu ocaziunea prezentului sezon sau asortat complectamente cu tot felul de mărfuri necesare la menajul casei, asemenea au importat de la cele mai bune case următoarele articole:

Ceaiu rusesc din Moscova, ceaiu colonial din Paris, ceaiu Schuschong, ceaiu peo fin (caravar), romurile cele mai fine din Jamaica, cognacuri fine champagne, Quiuraso de olanda, Hque-ruri de Bordeaux de toate, chocolată colonială cu vanilie, Cacao sante, pesmeţi englezeşti proşpeţi, conserve alimentare strelue şi indigene.

**Sosesc continou:**

Brie, Bondoo, Brânză de Savoya, Olanda, Chester, Rochefort, Camembert, Cremă de Olanda, Cremă de Câmpu-Lung, Imperial, Gervais, Gournal, Port d'salut, Gruyer, Sveitzer, Caşcaval regal de la Broşteni, Pentelen. Unt proaspăt de masă.

Salam de Verona, Milano, Sibii şi din ţară, Muschiu de vacă, Gacantini de păsări, Şunci fierte in vin, Limbi fierte, Pate de foie gras trufe, Mortadela de Bolonia şi felurite altele.

Marinată de Pastrăvi, Pastrăvi afumaţi, Barbuni, Maquereans, Guvidi, Sardele franţuzeşti, Icre de Teigan, Icre de Chefal, Somon de Rin, Somon in untdelemn, Thon, Mornardi şi altele.

**ASORTIMENT DE VINURI STREINE şi INDIGENE de DEAL.**

Untdelemn de Nisa calitate non plus ultra Culoare preparată cu lac ocaoa 3.50  
Cu stimă, D. G. MOCIANU.

MAGAZIN DE COLONIALE

**Menajeria lui KLEEBERG**

vis-a-vis de Cercul Crempser

Bulevardul Elisabeta Doamna



s-a deschis şi poate fi vizitată de la 9 ore dimineaţa până la 9 ore seara. La 4 şi la 7 ore seara se dă demănecare animalelor. Acestă menajerie e cea mai renumită din Europa.

**AVIS IMPORTANT**

LA MAGAZINUL DIN STRADA LIPSCANI No. 21 — 22

**PETRACHE IOAN**

A sosit al 4-lea transport de

**CASCAVAL DE PENTELEU**

şi următoarele proşpături:

Stridii proaspete, Strahin ri, Icre negre proaspete moi, Icre tes-cuite in ceară de Astrahan, Chitre de o mărime fabuloasă, Pesme-ti de Braşov cu vanilie, Marinată de Hel şi tot felul de brânzetur-i mezeluri şi peştii afumaţi de toate calitaşile.

**CONTRA**

gaturaiului, cataru-lui, gripei bron-chitelor şi iritaşiu-nilor de pept, pec-torale recunoscute cele mai eficace de medici sunt totdauna Siropul şi Pasta de Nafé a lui Delan-grenier din Paris, nu conşin nici opium, nici morfina, nici codeine, poate fi dat fără frică la copii atinşi de tuse măgarească (a se feri de contra faceri).

Deposit in Romania la principalele farmacii.

**TAMARINDIEN** FRUCT LAXATIV RACORITOR, CONTRA GRILLON CONSTIPATIILOR şi Hemoroidelor şi cel mai plăcut purgativ pentru copii

Grillon, Farm. 27, RUE DAMOURTEAU, Paris  
La Bucuresci: la d. Zúrner, Brus, Ovesa, si la toåte farmaciile.

**TRATAMENT NOU**

IEI, EPUISAMENTELOR BOALELOR NERVOSE, BOALELOR LOR, BOALELOR SÂNGELUI, AFECŞIUNILOR INIMEI, etc.

**IN ARSENIATUL DE AUR DINAMISAT**

a D-ului ADDINSON

SI PICATURILE REGENERATRICE

ale dr. SAMUEL THOMPSON

este de o simplitate extremă. Mii de vindecări atestăză eficacitatea sa, el a or persoanelor ce au încercat fără folos preparatişunilor ou bază de fer şi veci-risată nici o medicaşione comparabilă spre a fortifica organele, a restabili mulul nervos şi a restitui sângelui elementele ce 'i lipsesc. 'un spaşiu scurt de timp forşele renăscând şi bolnavul revenind la viaşă. nue d'Antin 12. ureşii la farmaciile dd. Zúrner, Risdorfér, Schmettan, Brass şi Dembovici.

**PAPIER WLINSI**

Marele succes al acestui reme-diu se datoreşce proprietăşei sale de a trage afară din corp iritaşionea care tot-d'auna a se fixa asupra or-ganelor esenşiale a vieşei; se depla-sează ast-fel răul făcând vindecarea uşoră şi promptă. Cei d'intăiu me-dici o recomandă cu deosebire con-tra gaturaiului, bronchitelor, dure-şilor de gât, rematismelor, drun-urilor. Intrebuişarea ei e forşte sim-plă: una sau două aplicaşioni sunt de ajunse cele mai de multe ori şi nu causează de cât o mănecărime uşoră. Se găşesc, in toate farma-cieele.

a se feri de contrafaceri

Iu Paris, la D. Wlinsi, rue de Seine 31. Deposit in Bucuresşti la domaii farmacişti: Zúrner, Risdorfér, Brass, Eitel, Dembovici şi in toate farmaciile; in Iaşii la d-nii farma-cişti Linde, Lbyszewski etc.

**O DOMNISOARA** doreşte a se angaja ca gu-vernantă la o familie, cunoscând bine imba franceză, germană şi română, do-ritorii se got adresa, Pasagiul român scara No. 7.

SEZONUL de toamnă şi iarnă

1881 Noembre.

**CATRE DISTINSA NOSTRA CLIENTELA**

Ne grăbim a vă comunica, că la CAVALERUL DE MODA cel mai mare şi renumit magazin de Haine confecşionate pentru bărbaşii şi băşeti, au sosit pentru sezonul de Toamnă şi Iarnă, un bogat asortiment de costume fine şi elegante in croeli diferite, jurnalele cele mai mari, Pardesiuri, haute nouveté, până la ca-litaşii superioare, Costume negre de salon, Fracuri şi Gheronee, cu deosebii pantalonii gris-perle de pervien veritabil de Brún, şi drap fin de Sedan mare colecşione de pantalonii fantasie nuanşele alese, desenuri cu totul noi.

**CU DEOSEBIRE RECOMANDAM**

**PALTOANE DE IARNA** de Ratin frisé, Schepskin flocanat, Montagnac, Laine douce, Elastic, culori diferite, etc.—Paltoane cu diferite blani veritabile la gurele şi pluşuri de mătse — Paltoane imblănite peste tot de oraş şi de voiage.

Cantitaşile considerabile de mărfuri ce primim neinterupt din propriile noastre fabricaşioni, ne pune in plăcuta şi comoda po-sişione d'a asigura că, distinsa noastră Clientelă, ori cât de exi-gentă ar fi, va fi desigur pe deplin satisfăcută. Preşurile sunt destul de convenabile spre a putea invinge verice concurenşă Depoul general al fabricelor noastre din Europa este la

**LA CAVALERUL DE MODA**

Bucuresşti, 2, Strada Şelari şi colşul stradei Covaci. 2

en gros

en detail

Singura maşină, premiaşă cu cel mai mare premiu la expoşitiile internaşionale

Patentata in Europa

Mult premiaşă



Acestă moară circulară de arpeaşă al că-rei sistem original garantează multa: produ-cere, soliditate şi arpeaşă fără fâşină, se ce-şeste No. 1 cu 90 fr., No 2 cu 100 fr. Afa-brica de maşini, privilegată ca. reg. al A. Krauss, Viena Währing, Herrengasse, 74-76. Preşuri curente gratis şi franco.

**SARACIA SANGELUI**

FRIGURI, BOALE NERVOASE

**VIN DE BELLIN**

CU QUINQUINA ŞI COLOMBO

diplomă de merit de la expos. din Viena

Acest vin întăritor, febrifug, antinervos vin-decă afecşionile scrofuloase, friguri nervose, dia-renice, culori palide, neregularitaşii a sângelui; con-vine specialmente copiilor, femeilor delicat-e persoanelor in vârstă şi acelor slabite de boală in le excese.

Adh. DETHAN, farmacist, Pob. St-Denis, 90 Pa-rişii principalele farmacii din românia şi străinăt-ă A se cere pe etichete Timbrul guvernului fran-şez şi semnătura J. Fayard. Preşul 4 fr.

**ENVOI GRATIS ET A TOUT LE MONDE**

de l'indicaşion d'une servante infatigable pour servir, ou secret-er de trais, las écoliers, la casa de inveteros

Écrire à EYMEN, à Vienne (Isère), France

OCAZIUNE

**A. GINSBERG**

AVORABILA

BUCUREŞTI

23 Calea Victoriei (Mogoşoi)



Pentru noul sezon sosindu-mi mereu in mari cantitaşii diferite mobile şi oglinzi din cele mai renumite fabrici din Franşa, Germania şi Austria pe cari le-am putut dobândi in cursul voiaşului ce am facut in interva-lu anului expirat, şi care mă pune in pozişione de a putea vinde cu preşurile mai avantajoase de cât ori care altul din această specialitate viu respectos a ruga pe onor. P. T. Public de a bine voi a 'mi vi-sita magazinul meu spre a se convinge de această ocaziune favorabilă.

**CATAPLASME HAMILTON**

É destul a muia un petic in apă herbinte pentru a avea de grabă un cata-plasm uşor susşinând u-miditatea şi caldura, şezând pe locul suferitor cu ajutorul unei legături de hurdaz suşpire pre-parată intratulin.

Deposit la toåte farmac.

Dépôt Général à PARIS  
**TROUETTE-PERRET**  
163 & 165, RUE ST ANTOINE 163 & 165

NOUA INVENTIUNE

**PARFIE IXORA BREONIE ED. PINAUD**

Sapun ..... de IXORA  
Esenta pentru batiste ..... de IXORA  
Apa de toilette ..... de IXORA  
Pommada ..... de IXORA  
Ollu ..... de IXORA  
Pruf de ores ..... de IXORA  
Cosmetico ..... de IXORA

37, Boulevard de Strasbourg, 37  
Sinzurul Deposit aliå Aşpasierei Mignot.

**Masinele originale de Singer**

Sunt adă, ca şi inainte modelul tutulor maşinelor oferite sub numirea „Singer“, „Siste-mul Singer“ etc. De la invenşia, maşinelor de cusut originale Singer, s'au perfecşionat cu totul şi n'au putut fi ajunse nici in capacitate nici in durabilitate şi intrebuişarea practică, de nici un alt sistem.

O asistenşă de 30 ani precum şi o vândare mereu crescândă, care numai in anul trecut a-junse la

**0 jumătate milion**

bucşii, o cea mai sigură garanşie pentru e-ficacitatea maşinelor originale Singer.

**Maşinele originale Singer**

Pe lângă o mică arvanşă, se dăă pentru plata in rate de

**5 FRANCI**

pe săptămână, şi cu preşul fabricei; se primesc ca plată maşine neintrebuişabile de orice sistem. Se dă instrucşie gratis la domiciliu.

Maşinele originale Singer, din cauza marelui lor renume, s'au contrafac, şi contrafacuş de o calitate infer-ă utrebuişăza numele Singer pentru a se vinde mai uşor, de aceea adevăratele maşini originale Singer, pe marca defabrică de mai sus trebuie să porşe Firma „The Singer Manufacturing Comp”

**G. NEIDLINGER, Bucuresşti, Hotel Bulevar**




16,600 RECOMPENSA NATIONALA 16,600

**QUINA-LAROCHE**

ELIXIR VINOS

QUINA LAROCHE este un Elixir vinos conşinead principiile celor 3 specii de quinquina.

De un amaraciune plăcută el este cu mult superior vinurilor sau siropurilor de quinquina şi lucrează ca aperitif, tonic, sau febrifug, in contra afecşionilor stomacului, a slabicişunilor, a anemiei şi a frigu-riilor invecşiate, etc.

**ACELAS FERRUGINOS** combinatcu ussare de fer foarte asimi-labilă, Quina Laroche devine unul din reconsti-tuanti cel mai eficaşci in contra saraciei, sângerii şi a decoloratişunii lui, a chloroset, a lymphatişmului, aleuziei, a convalescenşilor prea lungi; el este şi a favorosoză digestiune, etc.

**PARIS, 99, Strada Drouot, şi la farmaciistii.**


